

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 32/2008****ΑΠΟΦΑΣΗ 545/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 13^η Νοεμβρίου 2008, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 32η/2008 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 07-11-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 546 απόφαση), 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 544 απόφαση), 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καμβουσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Λαγανάκος Γεώργιος, 14) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 15) Μπάκας Ιωάννης, 16) Μπασακίδης Νικόλαος, 17) Οικονομάκου Μαρία, 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος, 20) Ράλλης Γεώργιος, 21) Σπίνος Γεώργιος, 22) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 543 απόφαση και αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 544 απόφαση) και 23) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 543 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.:1) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 2) Κουρκουτάς Γεώργιος, 3) Μπάκας Δημήτριος και 4) Νταγιόπουλος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος, 7) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 8) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος 9) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 10) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, καθώς επίσης και η αναπληρώτρια του Προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου Λεικών κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης και 2) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Διοργάνωση εορταστικών εκδηλώσεων Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς.

Στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση του Σώματος βρίσκεται η από 7-11-2008 εισήγηση του Αντιδημάρχου Καλαμάτας κ. Κλείδωνα Θεοφάνη, καθώς και το πρόγραμμα εορταστικών εκδηλώσεων των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, τα οποία αναλυτικά έχουν ως εξής:

«ΘΕΜΑ : "Διοργάνωση εορταστικών εκδηλώσεων Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς"

Με την ευκαιρία των εορτών Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς, ο Δήμος Καλαμάτας προγραμματίζει και φέτος να στολίσει την πόλη και τα Τοπικά του Διαμερίσματα εορταστικά και να προβεί σε μια σειρά εκδηλώσεων

Οι εορταστικές εκδηλώσεις αφορούν :

1. Στον φωτιστικό και εορταστικό στολισμό της πόλης και των Τοπικών Διαμερισμάτων ως εξής :
 - στον στολισμό κεντρικών σημείων της πόλης, της Ανατολικής και Δυτικής παραλίας με λαμπιόνια, φωτάκια στα δέντρα, караβάκια – αγγελάκια – γιρλάντες κ.α. στις κολώνες της ΔΕΗ,
 - στον φωτιστικό και εορταστικό στολισμό των Τοπικών Διαμερισμάτων,
2. Στην εικαστική παρέμβαση της κεντρικής πλατείας Βασ. Γεωργίου, η οποία θα περιλαμβάνει:
 - την τοποθέτηση του χριστουγεννιάτικου δέντρου που είχε σχεδιαστεί και κατασκευαστεί με μέριμνα της ΔΕΠΑΚ, από το έτος 2007 και είχε τοποθετηθεί στην Πλατεία Βασ. Γεωργίου. Στο Χριστουγεννιάτικο αυτό δέντρο, θα γίνουν παρεμβάσεις τόσο στην κατασκευή όσο και στον στολισμό και φωτισμό του.
 - την τοποθέτηση μίας φάντης,
 - την τοποθέτηση έξι (6) παραμυθόσπιτων που θα σχεδιαστούν, θα κατασκευαστούν και θα στολιστούν από τη ΔΕΠΑΚ,

- 3.** Στην διοργάνωση εκδηλώσεων με μέριμνα της ΔΕΠΑΚ, όπως αναλυτικά φαίνεται στο συνημμένο πρόγραμμα και συνοπτικά περιλαμβάνει:
- ηχητική εγκατάσταση για τη μετάδοση εορταστικής μουσικής στην περιοχή της κεντρικής πλατείας κατά τη διάρκεια των εορτών και των εκδηλώσεων και την υποστήριξη όλων των εκδηλώσεων,
 - άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου,
 - κάλαντα από τη Δημοτική Φιλαρμονική στους κεντρικούς δρόμους της Καλαμάτας, στις υπηρεσίες και τα ιδρύματα της πόλης, την παραμονή της Πρωτοχρονιάς,
 - μουσικές, χορωδιακές, χορευτικές, εικαστικές και άλλες εορταστικές εκδηλώσεις στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας, στην Κεντρική Πλατεία της πόλης και στους γύρω πεζόδρομους,
 - εορταστικές εκδηλώσεις και δρώμενα από μουσικά, θεατρικά και χορωδιακά συγκροτήματα, από φορείς της πόλης μας και από τα Παιδικά Χωριά SOS,
 - υποδοχή του νέου χρόνου στο χριστουγεννιάτικο δέντρο της Κεντρικής Πλατείας με μουσική εκδήλωση και ρήψη βεγγαλικών.
- 4.** Στην χριστουγεννιάτικη εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο, για τα παιδιά των εργαζομένων στο Δήμο Καλαμάτας, στα Νομικά Πρόσωπα και στις Επιχειρήσεις του, την οργάνωση του οποίου θα αναλάβει το Σωματείο Εργαζομένων ΟΤΑ Ν.Μεσσηνίας,

Σε όλες τις παραπάνω εκδηλώσεις θα συμμετέχουν η Δημοτική Φιλαρμονική, το ΔΗΠΕΘΕΚ, το Δημοτικό Ωδείο, η Σχολή Χορού και το Εικαστικό Εργαστήρι της ΔΕΠΑΚ, το Μουσικό Σχολείο Καλαμάτας, τα Παιδικά Χωριά SOS, καθώς και οι πολιτιστικοί φορείς της πόλης μας.

Ο Δήμος Καλαμάτας θα αναλάβει με τις υπηρεσίες του, τον φωτιστικό και εορταστικό στολισμό της πόλης και των Τοπικών του Διαμερισμάτων, με τα φωτιστικά και τα στολίδια τα οποία διαθέτει και την επιχορήγηση του Σωματείου Εργαζομένων ΟΤΑ Ν. Μεσσηνίας αντί του ποσού των 14.000 €, σε βάρος του Κ.Α. 00.6735.

Η ΔΕΠΑΚ θα αναλάβει μετά από ανάθεση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 268 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.), το γενικό συντονισμό των εκδηλώσεων, την εικαστική, καλλιτεχνική και μουσική παρέμβαση αντί του ποσού των 45.000,00 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. σε βάρος του Κ.Α. 00.6443.

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ»**

«ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 2008

«Χριστούγεννα στην Καλαμάτα»

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ*

1. Οι τίτλοι των εκδηλώσεων είναι ενδεικτικοί ενώ οι ημερομηνίες δίδονται με επιφύλαξη γιατί το πρόγραμμα χρειάζεται περαιτέρω επεξεργασία.
2. Θα υπάρξουν και κάλαντα στα τοπικά διαμερίσματα και σε κοινωφελή ιδρύματα.
3. Στη λίστα δεν συμπεριλαμβάνονται οι επισκέψεις των σχολείων –νηπιαγωγεία και δημοτικά- και τα δρώμενα των μαθητών της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης – 5 πρωινά- που σύντομα θα μπουν στο πρόγραμμα.

Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου

Άναμμα του Χριστουγεννιάτικου Δένδρου
Μελωδική πρώτη των εορταστικών εκδηλώσεων
με τη Φιλαρμονική και την Παιδική Χορωδία του Δημοτικού Ωδείου.
(Πλατεία, βράδυ)

Κυριακή 7 Δεκεμβρίου

«Τα Χριστούγεννα στην Ευρώπη» Δρώμενα, χοροί, κεράσματα
από το Σύλλογο Γερμανοφώνων γυναικών της πόλης μας.
Μελωδίες των Χριστουγέννων από το Μουσικοφιλολογικό Σύλλογο «Ακρίτας»
(Πλατεία, βράδυ)

Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου

«Τα παιδιά της Καλαμάτας στολίζουν το Δέντρο της Ελπίδας»
Συμβολικός στολισμός καμένου δένδρου με φύλλα που έχουν φτιάξει τα παιδιά των σχολείων.
(Πεζόδρομος Μητροπέτροβα, πρωί και βράδυ)

Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου

«Χριστουγεννιάτικες μελωδίες»
με τη Φιλαρμονική του Δήμου
(Πλατεία, βράδυ)

Σάββατο 13 Δεκεμβρίου

«Χριστούγεννα με τις προσκοπίνες»
από το Σώμα Ελληνικού Προσκοπισμού
(Πλατεία, πρωί και βράδυ)

Κυριακή 14 Δεκεμβρίου

«Χριστούγεννα με τις προσκοπίνες»
από το Σώμα Ελληνικού Προσκοπισμού
(Πλατεία, πρωί και βράδυ)

Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου

«Μηνύματα για σωστή περιβαλλοντική συμπεριφορά»
Από το Κ.Π.Ε. του Δήμου Καλαμάτας
(Πλατεία, βράδυ)

Τρίτη 16 Δεκεμβρίου

«Χριστούγεννα με τα Παιδικά χωριά SOS»
(Πλατεία, πρωί και βράδυ)

Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου

ο «Χριστούγεννα με τα Παιδικά χωριά SOS»
ο «Χριστουγεννιάτικη Ιστορία» του Κ. Ντίκενς
από το ΔΗΠΕΘΕΚ και τη Φιλαρμονική του Δήμου
(Πλατεία, πρωί και βράδυ)

Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου

«Κουκλοθέατρο και Χριστουγεννιάτικο Παραμύθι»
από την Πειραματική Σκηνή
(Πλατεία, βράδυ)

Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου

Συναυλία με το Μουσικό Σχολείο της πόλης μας
«Με την Παναθηναϊκή και το κοινωνικό της έργο»
(Πλατεία, βράδυ)

Σάββατο 20 Δεκεμβρίου

«Χριστούγεννα στον Πόντο»
Σάββατο 20 Δεκεμβρίου
«Παναθηναϊκή, Lions: το κοινωνικό έργο των συλλόγων» Γιορτινό κέρασμα
(Πλατεία, πρωί και βράδυ)

Δευτέρα 22 Δεκεμβρίου

Εγκαίνια έκθεσης Εικαστικού Εργαστηρίου (Πνευματικό Κέντρο, βράδυ)
Δρώμενο από το Εικαστικό Εργαστήρι (Πλατεία, βράδυ)

Τρίτη 23 Δεκεμβρίου

«Χριστούγεννα - Πρωτούγεννα πρώτη γιορτή του χρόνου...»
• 19:00 & 21:00
με το Δημοτικό Ωδείο Καλαμάτας και τη Δημοτική Σχολή Χορού
(Δημοτικό Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας)

Σάββατο 27 Δεκεμβρίου

Κουκλοθέατρο και Χριστουγεννιάτικο Παραμύθι
από την Πειραματική Σκηνή
(Πλατεία, βράδυ)

Κυριακή 28 Δεκεμβρίου

«Χριστουγεννιάτικη Ιστορία» του Κ. Ντίκενς
από το ΔΗΠΕΘΕΚ και τη Φιλαρμονική του Δήμου
(Πλατεία, βράδυ)

Δευτέρα 29 Δεκεμβρίου

«Οι γιορτές του Δωδεκάμερου»
από το Μορφωτικό Σύλλογο
(Πλατεία, βράδυ)

Τρίτη 30 Δεκεμβρίου

«Τραγουδώντας με τους νέους της πόλης μας»
Συναυλία σε συνεργασία με το τοπικό Συμβούλιο Νέων του Δήμου
(Πλατεία, βράδυ)

Τετάρτη 31 Δεκεμβρίου

“Αρχιμηνιά κι αρχιχρονιά”
από τη Φιλαρμονική του Δήμου Καλαμάτας στις Υπηρεσίες και τα Ιδρύματα της Πόλης (πρωί).
«Περιμένοντας το 2009»
(Πλατεία, βράδυ)

Σάββατο 3 & 4 Ιανουαρίου

Προβολή Συλλόγων που έχουν σχέση με το Περιβάλλον: Ορειβατικός, Δασοπυροσβέστες.....
(Πλατεία, πρωί και βράδυ)

Συμμετέχουν (μέχρι στιγμής): ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ, ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ, ΔΗΠΕΘΕΚ, ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ, ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ, ΜΟΥΣΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ, ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, ΧΟΡΩΔΙΑ «ΑΚΡΙΤΑΣ», ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ, ΣΕΟ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΕΡΜΑΝΟΦΩΝΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ, Κ.Π.Ε., ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ, ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΩΝ, ΠΑΙΔΙΚΑ ΧΩΡΙΑ SOS, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΗ, LIONS, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΝΤΙΩΝ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΟΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ, ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση, η οποία αναλυτικά έχει ως εξής:

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 14.000, επειδή δεν το καταλαβαίνω, είναι όλα για τους εργαζόμενους ή για το σύνολο όσων αναφέρει και τι θα πάρουν οι εργαζόμενοι;

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Όλα για τους εργαζομένους.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Μα τι λέτε; Είστε καλά;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Να τα δώσετε στον Κοινωνικό Φορέα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Καλύτερα να δώσετε ένα μέρος στον Κοινωνικό Φορέα. Οι εργαζόμενοι του Δήμου έχουν να πάρουν το δώρο τους. Υπάρχουν οικογένειες μέσα στην Καλαμάτα που δεν θα έχουν να στρώσουν το χριστουγεννιάτικο τραπέζι, δεν θα έχουν να πάρουν ένα δώρο για τα παιδιά τους. Είναι πρόκληση αυτό. Πέρσι έγινε, να μην ξαναγίνει φέτος.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Οι καιροί είναι δύσκολοι.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Θέλετε να σας βοηθάμε; Θα λέμε τα πράγματα με το όνομά τους. Εμείς, ως εκ των μειοψηφιών, λέμε τα πράγματα με το όνομά τους αντί να κάνουμε λαϊκισμό. Στεκόμαστε υπεύθυνα απέναντι στους πολίτες. Υπάρχει κρίση, υπάρχει φτώχεια και δυστυχία. Κι εγώ στο δημόσιο που είμαι θα πάρω το δώρο των Χριστουγέννων. Άλλοι δεν θα πάρουν τίποτα, δεν θα έχουν μεροκάματο, δεν θα έχουν λίγα ευρώ για να στρώσουν το χριστουγεννιάτικο τραπέζι. Πρέπει να τα κατανοήσουμε αυτά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι 14.000 ευρώ. Δεν ξέρω εάν πρέπει να συζητήσουμε εάν θα είναι δέκα, εάν θα είναι δώδεκα. Η άποψή μου είναι ότι το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να τα δώσει. Και θα σας εξηγήσω γιατί. Πρώτον, είναι μια θετική συνέπεια και δεύτερον η Δημοτική Αρχή έχει κόψει υπερωρίες οι οποίες μπορεί να φθάνουν τις 300.000 ευρώ και μετακινήσεις εκτός έδρας. Δηλαδή, στον υπερθετικό βαθμό περιορίσαμε έξοδα, υποτίθεται ανελαστικά. Για χρόνια έπαιρναν υπερωρίες που ουσιαστικά δεν γίνονταν. Όλα αυτά ελέγχθηκαν και κόπηκαν. Σε ένα προϋπολογισμό δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ που χειρίζεται ο Δήμος και οι επιχειρήσεις, εάν υπάρχει αυτό το ποσό, εάν θέλετε να μην είναι 14.000 να είναι 10.000, για πολλά παιδιά των εργαζομένων κάθε κατηγορίας στο Δήμο. Γίνεται μια συγκέντρωση, λέμε τα "χρόνια πολλά", συγκεντρώνονται τα παιδάκια, εάν υπάρχει και ένα δώρο από τη Δημοτική Αρχή ή από το Σύλλογο των εργαζομένων προς τα παιδιά, προσέξτε, από το Ν.3463 δίνεται κατεύθυνση προς τη Δημοτική Αρχή να βοηθά τέτοιες εκδηλώσεις που αναφέρονται στους εργαζόμενους.

Προηγουμένως μιλήσαμε για καλές σχέσεις. Στα πλαίσια λοιπόν αυτών των καλών σχέσεων, να μην είναι 14.000, κ. Αντιδήμαρχε μπορεί να σας εκφράζω, είμαι βέβαιος ότι η σύγκλιση σας εκφράζει, μπορεί να μην είναι σε αυτά τα πλαίσια κι αν νομίζετε να πάμε στις 10.000, αλλά αυτή τη συνέπεια μην την κόβετε. Έχουμε τριάντα φορές παραπάνω απ' αυτά περικόψει από επιπλέον δαπάνες για τους εργαζόμενους.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Ξέρετε ποιο είναι το θέμα; Ο κόσμος έχει μεγάλο πρόβλημα. Να σας πει πόσο στοιχίζει κάτω στον κόσμο, ότι ο Δήμος διαθέτει 15.000 ευρώ, ήτοι 28 ευρώ για κάθε υπάλληλο, για να γίνει μια εκδήλωση. Δεν είναι δηλαδή, ούτε το γενικότερο κλίμα ευνοεί, ούτε η γενικότερη χρονική συγκυρία. Εάν δηλαδή ο Δήμος δεν δώσει το παράδειγμα σε αυτό και οι εργαζόμενοι κυρίως ...

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ: Ένα έθιμο το οποίο γίνεται ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν είναι οι συγκυρίες ίδιες, ούτε ίδιες οι συνθήκες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάθε χρόνο γίνεται μία γιορτή. Έρχονται τα παιδιά, πάμε κι εμείς, λέμε τα "χρόνια πολλά", σας παρακαλώ 10.000, να ψηφισθεί ομόφωνα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Σας παρακαλώ, οι απόψεις μου θα καταγραφούν. Όλοι κρινόμαστε από την κοινωνία. Προτιμώ να γίνω κακός με δέκα εργαζόμενους του Δήμου, παρά με 70.000 κόσμο.

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: Είναι για τα παιδάκια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είστε εναντίον δηλαδή; Είπαμε ομόφωνα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Ομόφωνα, αλλά ότι είπα να καταγραφούν.

Θα είχα μία άλλη άποψη. Όσα βάλει ο Δήμος άλλα τόσα να βάλουν και οι εργαζόμενοι, το Σωματείο.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το υπόλοιπο κ. Κλειδωνα στον Κοινωνικό Φορέα. Θα είναι συνεισφορά. Θα εξηγηθεί ως έτσι. Έγινε περικοπή και οι 4.000 θα δοθούν για δράσεις του Κοινωνικού Φορέα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να έχετε υπόψη σας ως Σώμα, ότι η Λαϊκή Βιβλιοθήκη Καλαμάτας σε μνήμη του αειμνηστου Προέδρου του Σωτήρη του Κουρή, μακαριστού πλέον, διέθεσε σε είδος 5.000 ευρώ για το Δημοτικό Παντοπωλείο. Σε είδος, το τονίζω αυτό.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Οι 4.000 στον Κοινωνικό Φορέα. Μαρία να τις διεκδικήσεις.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Θα τα διεκδικήσω.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Σε συνέχεια της περσινής προσπάθειας που έγινε για τις εκδηλώσεις των Χριστουγέννων στην πόλη και στα Διαμερίσματα, έχουμε ξεκινήσει και την φετινή προσπάθεια. Οι τέσσερις κεντρικές εκδηλώσεις θα είναι το άναμμα του δένδρου, η εκδήλωση των εικαστικών, του χορού και του ωδείου, οι εκδηλώσεις του ΔΗΠΕΘΕΚ και της Φιλαρμονικής και η υποδοχή του νέου έτους στις 31 Δεκεμβρίου. Επίκεντρο θα είναι η πλατεία, όπου θα υπάρχει το δέντρο το οποίο το συμπληρώνουμε φέτος, το βελτιώνουμε και το πυκνώνουμε και ένα σκηνικό με έξι ξύλινες κατασκευές, έξι σπιτάκια και μία εξέδρα. Τα σπιτάκια έχουμε προγραμματίσει να λειτουργούν καθημερινά, πρωί και απόγευμα.

Θέλω να πω επίσης για την συμμετοχή, ότι πλην των σχημάτων και των φορέων του Δήμου, όπως η Φιλαρμονική και οι σχολές της ΔΕΠΑΚ, θα συμμετάσχουν και πολλοί σύλλογοι της πόλης μας και οι μετανάστες.

Και τέλος, ο προϋπολογισμός όπως είδατε των εκδηλώσεων είναι 45.000 ευρώ, ανατίθεται με τη διάταξη που προβλέπει ο κώδικας στη ΔΕΠΑΚ, ενώ τις προσεχείς ημέρες θα δοθεί αναλυτική συνέντευξη τύπου όπου θα παρουσιαστεί και το πρόγραμμα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Αυτή η λογική πρέπει να σταματήσει. Πρέπει να βάλετε φυσικά δένδρα. Μην μου πείτε "να μην κόψουμε δένδρα", υπάρχουν άνθρωποι που τα πουλάνε, πρέπει και αυτοί να ζήσουνε, νόμιμα τα πουλάνε, και να φτιάξετε ένα μικρό αλσύλλιο από έλατα, να μπουν μέσα τα σπιτάκια, να τα διαμορφώσετε έτσι. Τώρα, το να βάζετε πλαστικό δεν ταιριάζει. Εμείς την κάνουμε την πρόταση, επειδή αυτά τα δένδρα είναι προς κοπή, πρέπει να πουληθούν. Φτιάξτε ένα τέτοιο πλάνο για να δείξει και ωραία.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Θα το δούμε αυτό.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Ένα μικρό αλσύλλιο στο κέντρο της πλατείας όπου εκεί θα τοποθετηθούν τα πάντα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τα φετινά Χριστούγεννα τα οποία θα διαρκέσουν σαράντα ημέρες, συμμετέχουν όλοι οι φορείς, συμμετέχει όλη η πόλη. Ο σκοπός είναι να προσφέρουμε χαρά στις δύσκολες μέρες και να αυξήσουμε και τον κόσμο ο οποίος έρχεται στην Καλαμάτα, να δώσουμε ζωή όσο μπορούμε στα μαγαζιά κάθε είδους που λειτουργούν στην πόλη.

Προσέξτε, συμμετέχουν και οι επαγγελματίες της πλατείας, έχει ορισθεί μία επιτροπή, όπως συμμετέχουν σε αυτή την προσπάθεια και δεκάδες υπάλληλοι του Δήμου. Πιστεύω την επόμενη Πέμπτη θα μας πει και κάποια νέα, για να γίνει πιο φανταχτερή η γιορτή, ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος που τα χειρίζεται. Βέβαια όλοι οι Αντιδήμαρχοι είναι στο χορό.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 158 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), τις διατάξεις του άρθρου 270 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.) και του άρθρου 291 του Π.Δ. 410/1995, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει:

- I. Τη διοργάνωση και το πρόγραμμα εορταστικών εκδηλώσεων ενόψει των εορτών Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς όπως αναλυτικά αναφέρονται στην από 7-11-2008 εισήγηση του Αντιδημάρχου Καλαμάτας κ. Κλειδώνα Θεοφάνη η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.**
- II. Την ανάθεση του γενικού συντονισμού των εκδηλώσεων, της εικαστικής, καλλιτεχνικής και μουσικής παρέμβασης στη Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής Ανάπτυξης Καλαμάτας (Δ.Ε.Π.Α.Κ.), αντί του ποσού των σαράντα πέντε χιλιάδων ευρώ (45.000,00 €) συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 19/2008 μελέτη της Διεύθυνσης Ανάπτυξης – Συντονισμού του Δήμου, σε βάρος του Κ.Α. 00.6443 του δημοτικού προϋπολογισμού οικον. έτους 2008.**
- III. Την επιχορήγηση του Σωματείου Εργαζομένων ΟΤΑ Ν. Μεσσηνίας με το ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00 €) για τη χριστουγεννιάτικη εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας, για τα παιδιά των εργαζομένων στο Δήμο Καλαμάτας, στα Νομικά Πρόσωπα και στις Επιχειρήσεις του. Το παραπάνω ποσό θα βαρύνει τον Κ.Α. 00.6735 του δημοτικού προϋπολογισμού οικον. έτους 2008.**
- IV. Την επιχορήγηση του Δημοτικού Κοινωνικού Φορέα Δήμου Καλαμάτας με το ποσό των τεσσάρων χιλιάδων ευρώ (4.000,00 €) για την ενίσχυση των δραστηριοτήτων του. Το παραπάνω ποσό θα βαρύνει τον Κ.Α. 00.6715.05 του δημοτικού προϋπολογισμού οικον. έτους 2008.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

ΤΑ ΜΕΛΗ

**ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ
ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης	1. Αθανασόπουλος Κων/νος	1. Αλάμαρας Πέτρος (Πηγών)
	2. Αλευράς Διονύσιος	2. Αργυροπούλου Βασιλική (Αντικαλάμου)
	3. Γουρδέας Ανδρέας	3. Βασιλάκη Γεωργία (Αρτεμισίας)
	4. Δικαιουλάκος Βασίλειος	4. Βεργινάδης Νικήτας (Νέδουσας)
	5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος	5. Βουτσής Γεώργιος (Λαδά)
	6. Ηλιόπουλος Ιωάννης	6. Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα (Λεικών) (αναπληρώτρια Προέδρου)
	7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης	7. Κουμουνδούρος Νικόλαος (Μ. Μαντίνειας)
	8. Καμβυσίδης Ιωάννης	8. Κούτρος Χρήστος (Ελαιοχωρίου)
	9. Κλειδώνας Θεοφάνης	9. Σπανός Αντώνιος (Ασπροχώματος)
	10. Κοσμόπουλος Βασίλειος	10. Χειλάς Ευάγγελος (Βέργας)
	11. Κουδούνης Αργύριος	11. Χρυσομάλης Ιωάννης (Καρβελίου)
	12. Λαγανάκος Γεώργιος	

13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
14. Μπάκας Ιωάννης
15. Μπασακίδης Νικόλαος
16. Οικονομάκου Μαρία
17. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
18. Πολίτης Δημήτριος
19. Ράλλης Γεώργιος
20. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 20 Νοεμβρίου 2008
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ